



习近平抵达莫斯科开始对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电(记者刘华、刘恺)当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。当地时间13时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平下出舱门时,俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系,树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处,为世界发展进步作出了重要贡献。习近平指出,中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界,中方愿继续同俄方一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩

序,以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,推动世界多极化和国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅,国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

拼搏竞进 起好步 蔚然成势 开新局

擦亮高质量发展“平安底色”

——博爱县构筑“三无”创建新高地纪实

本报记者 王言 李晓军

平安是发展之基、民生之盼。去年以来,博爱县政法战线勇于创新,担当作为,平安建设硕果累累——

1956名平安志愿者遍布城乡,成为群众身边的“平安管家”;组建王基路调解团队,成为老百姓眼里的“庭外法官”;高标准建成的“综治中心指挥平台”,成为守护一方平安的“定海神针”……提升了群众的安全感、幸福感、获得感。

成绩的背后,是该县以“零上访、零事故、零案件”创建为主线,持续实施基层治理提升、矛盾纠纷化解、疑难积案攻坚、打击整治诈骗等一系列平安建设工程,厚植高质量发展“平安底色”的必然结果。

群策群力:群众身边有“平安管家”

“喂,小李!快回去准备准备,明天买主要来看树苗……”3月11日,孝敬镇东王贺村的平安守望志愿者梅永通知本村村民李某育。

一年来,因李某育在村里的蔬菜大棚培育女贞树苗,影响旁边菜农种菜,造成经济损失,双方剑拔弩张。梅永永安抚双方情绪后,托朋友、找亲戚,拨打无数个电话,帮助李某育找到树苗买主。两天时间,树苗全部出售,李某育和菜农们都非常满意。

梅永是遍布博爱城乡的1956名平安志愿者之一。这是该县志愿者群体维护基层治安工作的一个缩影。

近年来,博爱县群策群力抓平安建设。组建了平安志愿者团队、“平安博爱守望岗”,成为人

民群众的“安全卫士”;组建王基路调解团队,成为老百姓眼里的“庭外法官”。

去年夏天,博爱县某小区05021号“平安博爱守望岗”志愿者郭佳,冒着高温多次登门调解,该小区吴某夫妇补缴10年的物业费,物业负责修缮了楼顶。至此,业主与物业公司的10年积怨终于化解。这真是“十年房漏互推终,一朝调解得安居”!近年来,该县建立1840个“平安博爱守望岗”,立足于农村(社区)自治、德治、法治、数治融合发展,成为维护基层治安的一支重要力量。

还是去年夏天,身着孝衣、高举白色横幅的20多名群众将该县某公司大门围堵,引起众多路人围观。原来,死者在该公司打工期间突发急性心梗,抢救无效死亡。死者家属与公司老板在赔偿问题上产生纠纷。王基路调解团队到现场后,疏散人群,将死者送往火葬场存放。金牌调解员的调解得到双方认可,一场矛盾纠纷得到圆满化解。

“民有所呼,我有所应”,王基路调解团队已逐步建立起矛盾排查、快速反应、部门联动等机制。(下转A02版)

特色经营 受青睐

3月20日,沁阳经济开发区,焦作市正驰塑业有限公司40台伺服节能注塑机在满负荷生产。近年来,该公司走专业化、精细化、特色化、新颖化经营之路,自主研发的汽车蓄电池配套槽体及塑胶制品具有节能环保可回收价值,受到市场青睐。开春以来,该公司订单不断,生产线满负荷运转,产品供不应求。

李亚锋 摄



果蔬大棚好“丰”景

本报记者 宁江东 本报通讯员 郭秦森 李培茹

错落有致的房屋,整整齐齐的果蔬大棚,工人们正在将新鲜采摘的黄瓜装箱发货……3月19日,记者走进修武县五里源乡南庄村果蔬大棚基地,映入眼帘的是一派热闹好“丰”景。

“大棚蔬菜实行错峰销售,现在黄瓜每公斤售价比正常季节上市的要多卖2倍。”南庄村党支部书记王小军介绍,目前,南庄村建设全钢架结构果蔬大棚29个,棚内配备滴灌技术设施,种植有黄瓜、生菜、水果番茄、彩虹西瓜等有机果蔬。

“今年的收成好着呢!”果蔬大棚基地生产队长田玉萍放下手中的活儿,与记者聊了起来,“这个大棚上个月刚种植了‘彩虹西瓜’,这个品种的西瓜皮薄,甜度高,果肉鲜嫩,汁也比较多,吃起来口感香甜清爽,深受消费者的青睐。”

“果蔬大棚不仅增加了村集体收入,还给我们这些上了年纪的人提供了就业岗位,让我们闲时有事做,日子有奔头。”南庄村村民常寸枝说。

南庄村的果蔬大棚产业是五里源乡着力培植“一村一品”特色产业发展的代表之一。近年来,五里源乡以“五星”支部创建为抓手,不断整合资源、多点发力,调整农业产业结构,打破传统的生产模式,走出产业“兴旺路”,拓宽群众“致富路”,逐渐探索出一条农业增效、农民增收的新路子,实现乡村振兴新局面。①5

严明六大纪律 锻造优良作风 示范区开展“六对照六检视”纪律作风专项整治

本报讯(记者郭树勋)为期三个月的“六对照六检视”纪律作风专项整治活动目前在示范区扎实推进。

该活动以“对照政治纪律,检视政治言行;对照组织纪律,检视组织观念;对照廉洁纪律,检视自律标准;对照群众纪律,检视为民情怀;对照工作纪律,检视履职尽责;对照生活纪律,检视道德品行”“六对照六检视”为主题,深入开展纪律作风专项整治,全面加强党的纪律建设,着力解决党性不强、纪律不彰、守纪不严、担当不足、言行不当等问题,增强党员干部组织纪律性,推动在全区形成遵规守纪的高自觉和浓厚氛围。

该活动对照检查重点是依据《中国共产党纪律处分条例》规定,对照违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律六大纪律的条规依据和具体表现,逐一对照检查,自觉做到讲规矩、守纪律、知敬畏、守底线;开展范围为区属机关企事业单位、各驻区机构、各乡镇(街道)全体工作人员;各村(社区)

“两委”干部、村组干部和全体党员;开展时间为期三个月,自3月1日开始,至5月31日结束。集中活动结束后,建立长效机制,强化对党员干部的经常性纪律教育,推动党员干部把党章党规党纪内化于心、外化于行。

该活动深入学习研讨、全面开展自查、扎实推进整改、强化建章立制,并加强领导,压实责任;查改结合,务求实效;统筹兼顾,保障落实;强化督导,严肃问责,推动活动走实走深。①5

《中国教育报》关注我市校园“厕所革命”

“厕所微革命”催生校园文明“蝶变”

报道了修武县郟封镇大位村中心小学的“厕所革命”。

文章说,近年来,我市全力推进中小学“厕所革命”。大位村中心小学的旱厕也进行了改造,并在厕所环境设计中大胆融入美学和美育理念,学校厕所“宇宙探秘”主题鲜明,师生共同将这片蓝色小天地打造得更加安全舒适,厕所的设施设备大家爱护有加,小厕所催生校园文明“蝶变”。在教育部2021年12月举行的

“办实事 见实效”系列新闻发布会上,学校还向全国介绍了厕所改造工作的经验做法。

文章从“改善如厕条件,培养良好卫生习惯”“重塑厕所文化,发挥育人功能”“责任到人,保障如厕安全”三个方面介绍了该校的经验做法。①5



本报讯(记者赵政玲)在千头万绪的学校管理工作中,总有一些需要校长用心解决的“关键小事”。3月15日,《中国教育报》以《“厕所微革命”催生校园文明“蝶变”》为题,

加入志愿者队伍,勇当“领头雁”,助力“五星”支部创建,闪耀出独有的“银色”光辉。老党员是社会的宝贵财富,为推动离退休党员更好地融入基层党建大格局,激励党员践行初心和使命,待王街道以“五星”支部创建为契机,引导和鼓励老党员老有所为,在经济社会建设中发光发热。(下转A02版)

市人大常委会党组(扩大)会议暨第四次主任会议召开

本报讯(记者段美如)受市人大常委会党组书记、主任,市委政法委书记李民生委托,3月20日下午,市人大常委会党组副书记、副主任李平

主持召开市人大常委会党组(扩大)会议暨第四次主任会议。市人大常委会党组成员、副主任卢和平、陈泓、王家鹏和秘书长申文燕出席会议。

会议认真学习了习近平总书记在全国人大常委会第一次会议闭幕时的重要讲话精神和《加快建设农业强国 推进农业农村现代化》等重要文章,传达了省委常委会会议和近期市委常委会会议、市委常委会会议

精神,指出要把宣传贯彻党的二十大精神,与学习贯彻党的全国两会精神,以闭环管理的工作机制推动各项工作落地见效,以每月任务的有效落实,确保全年工作圆满完成。①5

新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,推动全国两会精神落地见效。

会议讨论决定了市十四届人大常委会基层立法联系点、立法基地和立法咨询专家名单,强调要进一步发挥立法咨询专家和基层立法联系点、立法基地专业优势和桥梁纽带作用,拓宽社会公众有序参与地方立法途径,推进科学立法、民主立法,提高立法质量,为我市地方立法提供专业支撑和智力支持。

会议研究了近期重点工作,强调要按照3月份重点工作安排,统筹协调、提前安排,突出抓好重点工作,以闭环管理的工作机制推动各项工作落地见效,以每月任务的有效落实,确保全年工作圆满完成。①5

马村区“银发党员”发挥余热见初心

本报讯(记者孙茜)“作为一名退休7年的老党员,我还是要继续发挥余热,为咱村‘五星’支部创建增砖添瓦。”3月13日,在马村区待王街道待王村“五星”支部创建工作交流会上,老党员史传东说。

在马村区待王街道,活跃着这样一群人,他们退休不褪色,离岗不离党,积极参与辖区环境治理、调解邻里纠纷、

加入志愿者队伍,勇当“领头雁”,助力“五星”支部创建,闪耀出独有的“银色”光辉。

老党员是社会的宝贵财富,为推动离退休党员更好地融入基层党建大格局,激励党员践行初心和使命,待王街道以“五星”支部创建为契机,引导和鼓励老党员老有所为,在经济社会建设中发光发热。

加入志愿者队伍,勇当“领头雁”,助力“五星”支部创建,闪耀出独有的“银色”光辉。

记者走基层 提升 眼力 脑力 脚力 笔力

浩宇夺冠

焦作小将100米自由泳突破48秒大关。

温馨提示

焦作春季集中灭鼠灭蟑活动开始,注意安全防范。

关注睡眠

今天是世界睡眠日,良好睡眠,是健康之源。

即将实施

电动自行车乘员头盔“强制性国家标准”来啦。

远离套路

退税高峰期,有些骗子紧跟热点“搞事情”,一定要小心骗局。